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ПЕРЕДМОВА 
 
 
 агатонаціональні підприємства (БНП) в останнє півсторіччя перетвори-лися на могутніх акторів глобальної економіки. Їх величезний виробни-чий, науково-технічний і фінансовий потенціал відіграє значну роль у ро-звитку світового господарства. Інтегровані мережі міжнародного виробництва БНП створюють значну частину світової доданої вартості, вони опосередковують дедалі більший сегмент міжнародної торгівлі, руху капіталу та робочої сили.  У світовій літературі використовують різні назви таких підприємств – транс-національні корпорації, глобальні корпорації, міжнародні фірми, мультинаціона-льні компанії. Переважна частина зарубіжної навчальної літератури та дослідни-цьких публікацій використовує термін багатонаціональні компанії (фірми, кор-порації, підприємства). Останнім часом експерти ЮНКТАД також змінили свою термінологію і використовують назву багатонаціональні підприємства (multinational enterprises). З метою уніфікації вітчизняної навчальної літератури із цими загальноприйнятими дефініціями в цьому підручнику як основний, базо-вий термін використано термін багатонаціональні підприємства (фірми, корпо-

рації). Разом із тим, інколи вжиті й інші тотожні назви таких компаній. Нинi багатонаціональні корпорацiї – одна з головних рушiйних сил iнтег-рацiї країн у глобальну економiку. Вони є в деяких випадках могутнiм приско-рювачем регiональної iнтеграцiї. Глибше залучення країн до свiтової економiки здійснює, у свою чергу, вiдчутний динамiзуючий вплив на нацiональну еко-номiку, сприяє її бiльшiй ефективностi та сприйнятливостi глобальних струк-турних зрушень. Таким чином, БНП сприяють формуванню ринкового середо-вища, здiйсненню структурних зрушень у країні, що приймає, зокрема бiльшiй вiдповiдностi структури нацiональної економiки вимогам НТР i модернiзують порiвняльнi переваги країни. Незважаючи на те, що потенцiйно БНП можуть здійснювати суттєвий вплив на прискорення зростання, їх реальний внесок до цього процесу залежить вiд багатьох факторiв: вiд рiвня економiчного розвитку країни, вiд можливостей для багатонаціональних фірм органiзовувати високотехнологічні інноваційні виробництва, вiд здатностi країни "залучити" БНП до процесу розвитку й iн-ших факторiв. Внаслідок міжнародного масштабу діяльності багатонаціональні підприємс-тва набагато більш гнучкі ніж національні фірми в розміщенні продуктивних ре-сурсів і функцій. Вони здатні швидко реагувати на зміни в економічних умовах та політиці країн. БНП вибирають джерела постачання, інформації та персоналу по всьому світу. Вони можуть залучати міжнародні ринкові сили в національну еко-номіку набагато швидше, ніж місцеві фірми. 
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Однак разом із тим багатонаціональні підприємства дедалі меншою мірою стають об'єктом національної політики окремих країн. Значна частина їх внут-ріфірмових транзакцiй випадають з-під національного контролю держав  (наприклад, трансфертні ціни на внутрікорпораційний рух товарів). БНП – найдинамiчніший структурний елемент свiтової економiки. За мобiльнiстю, здатнiстю до трансформацiї зв'язкiв й органiзацiйних струк-тур, швидкiстю реакцiї на iмпульси НТР вони набагато перевершують нацiо-нальнi або регiональнi форми господарських утворень. На вiдмiну вiд них БНП не прив'язанi до тiєї чи iншої територiї, а отже здатнi з'єднати фактори виробництва рiзної державної належностi i брати участь в освоєннi ринкiв у будь-якiй частинi свiту. Iнтернацiоналiзацiя веде до посилення взаємозв'язкiв усiх складових частин свiтового господарства, що реалiзується у глобалiзацiї економiчного розвитку. БНП – основна рушiйна сила цього процесу. Уже на початку 90-х рр. ХХ ст. прак-тично не залишилось жодної країни у свiтi, не охопленої їх виробничо-iнвес-тицiйними операцiями. Формуючи тiснi кооперацiйнi взаємозв'язки мiж пiдкон-трольними пiдприємствами на базi одиничного подiлу працi, БНП закладають мiцний фундамент цiлiсностi та взаємозалежностi глобальної економiки. 
Мета підручника Багатонаціональні підприємства полягає в тому, щоб дати фундаментальні знання сучасних тенденцій розвитку світової економіки, стратегії, організації та механізму функціонування БНП, їх багатогранного впливу на економіку країн-реципієнтів інвестицій, для всіх, хто вивчає цю про-блематику або бажає займатися міжнародним бізнесом, працювати в урядових структурах та міжнародних організаціях. Підручник призначено для університетських курсів і спецкурсів "Багатона-ціональні підприємства", "Іноземні інвестиції", "Міжнародний бізнес", що останнім часом стали невід'ємною частиною підготовки фахівців на економіч-них факультетах та факультетах міжнародних економічних відносин. Він може використовуватися як на рівні підготовки студентів бакалаврів, так і магістрів, а також при перепідготовці фахівців, що займаються міжнарод-ним бізнесом. Частина розділів підручника охоплює проблематику дисциплін "Міжнародні економічні відносини", "Міжнародні фінанси", "Світова еконо-міка", що робить видання корисним при їх вивченні. 
 
 
 


